TEMA 8. COMPETENCIA ENTRE ESTÍMULOS. MODELO RESCORLA - WAGNER.
1) Aplicando la ecuación básica del modelo Rescorla - Wagner, si un EC tiene valor alfa de 0.5 y lo hemos condicionado hasta tener una fuerza asociativa acumulada de 0.9: ¿Cuál será la fuerza asociativa que pierde en el primer ensayo de extinción?.
a) 0.67

b) 0.22
c) 0.45

d) 0

e) 0.87

2) Aplicando la ecuación básica del modelo Rescorla - Wagner: ¿Cuál será la fuerza asociativa total (acumulada) tras el segundo ensayo de condicionamiento excitatorio de un estímulo con una saliencia (alfa) de 0.6?.
a) 0.84
b) 0.24

c) 0.95

d) 0.36

e) 0.10

3) Según el modelo Rescorla - Wagner, en el caso de la inhibición condicionada tenemos:
a) Tanto el "incremento de V" del antiguo excitador como el "incremento de V" del estímulo añadido llegarán a tener valores negativos.

b) Al contrario que en la excitación, la inhibición se desarrollará más rápidamente cuanto más pequeño sea el valor de "alfa" correspondiente al estímulo en curso de condicionamiento inhibitorio.

c) Cuanto más excitatorio sea el estímulo que acompaña al que se convertirá en inhibidor, más sorpresa existirá en los ensayos de compuesto y, en consecuencia, más rápido será el curso del condicionamiento inhibitorio.
d) Todo lo anterior es correcto.

e) Nada de lo anterior es correcto.

4) Si tenemos un EC con un "alfa"=0.5, ¿Cuál será el incremento de fuerza asociativa ("incremento de V") que obtenga el EC en el primer ensayo de extinción tras tres ensayos de condicionamiento?
a) 0.75

b) 0.875

c) -0.5

d) -0.218
e) 0.625

5) ¿Cuál de los siguientes presupuestos no se incluye en el modelo de Rescorla - Wagner del aprendizaje asociativo?.
a) El grado de aprendizaje depende el grado de sorpresividad con que lleguen tanto el EI como el EC.
b) La velocidad del aprendizaje depende tanto de factores intrínsecos al EI como al EC.

c) En situaciones de estímulos compuestos, cada elemento simple compite con los otros para ganar fuerza asociativa.

d) La fuerza asociativa de un compuesto es igual a la suma de las fuerzas asociativas de sus elementos integrantes.

e) La curva de aprendizaje supone un incremento de la fuerza asociativa negativamente acelerado.

6) Tenemos dos estímulos X e Y, tal que "alfa de X" = "alfa de Y"= 0.2. En una primera fase hacemos tres ensayos de emparejamiento entre X y el EI. En la segunda fase hacemos dos ensayos de emparejamiento del compuesto XY con el mismo EI. ¿Cuál será la fuerza asociativa total acumulada por cada estímulo al final del experimento?.
a) X=0.5; Y=0.15

b) X=0.16; Y=0.16

c) X=0.64; Y=0.16
d) X=0.16; Y=0.64

e) X=0.64; Y=0.30

7) Entre los presupuestos básicos del modelo Rescorla-Wagner podemos señalar:
a) Analiza los incrementos y decrementos en la ejecución de la respuesta condicionada.

b) Considera que el aprendizaje es proactivo.

c) Realiza un análisis molecular del condicionamiento clásico.
d) a y b son correctas.

e) a y c son correctas.

8) Rescorla y Wagner sitúan como eje central del condicionamiento clásico:
a) La sorpresa del EC.

b) La sorpresa del EI.
c) La asociabilidad del EC.

d) La asociabilidad del EI.

e) El bloqueo.

9) Según el modelo Rescorla - Wagner en situaciones de bloqueo y desbloqueo puede decirse lo siguiente:
a) No interpreta adecuadamente el desbloqueo por aumento de la intensidad del EI en la fase de compuesto, ya que en el modelo el valor de "lambda" es inmodificable sea cual sea el EI.

b) Sí explica el desbloquo por omisión de un EI esperado, ya que predice "incrementos de V" negativos para el estímulo añadido.

c) Puede interpretar el desbloqueo por añadido de un segundo EI a través de un aumento de la discrepancia ("lambda - incremento de V").
d) Puede explicar la ausencia de bloqueo tras un sólo ensayo de condicionamiento del compuesto, dado que el estímulo añadido aun no es un predictor fiable de la llegada del EI.

e) Son correctas a y b.

10) El modelo Rescorla-Wagner explica muchos de los fenómenos del CC, entre ellos podemos señalar:
a) La inhibición latente.

b) La inhibición condicionada.
c) La ausencia de bloqueo tras un sólo ensayo de condicionamiento en compuesto.

d) a y b son correctas.

e) a y c son correctas.

11) Sobre las variaciones en algunos de los parámetros de la ecuación básica del modelo de Rescorla-Wagner, tenemos:
a) En la inhibición condicionada, cuando mayor sea la diferencia entre "lambda" y el "sumatorio de V", mayor será el condicionamiento inhibitorio del estímulo no reforzado (el que va sin el EI).
b) El ejemplo numérico: "Incremento de V de A en el ensayo a" = 0.5*0*(0-0) correspondería al primer ensayo bajo extinción del estímulo A.

c) Cuando "el sumatorio de V" es mayor que "lambda" estaremos ante el fenómeno conocido como supercondicionamiento.

d) La "beta" asignada al reforzamiento es mayor que la "beta" asignada al reforzamiento es mayor que la "beta" asignada al no reforzamiento exclusivamente en el caso de la extinción tras condicionamiento.

e) Nada de lo anterior es cierto.

12) En el tratamiento de diversas situaciones con estímulos compuestos desde el modelo Rescorla - Wagner tenemos:
a) Si el excitador (X) que acompaña al inhibidor (Y) en los ensayos no reforzados de una inhibición condicionada posee un "sumatorio de V de A" alta, la discrepancia ("lambda-el sumatorio de V") será grande y, consecuentemente, menor será el condicionamiento inhibitorio del estímulo no reforzado (Y).

b) Completado el condicionamiento de un compuesto simultáneo, el "sumatorio de V" de cada elemento estará en función de saliencia de esos estímulos.
c) Explica el bloqueo considerando que el estímulo preentrenado llegará a la fase de compuesto con un "sumatorio de V" relativamente bajo y, por ello, el margen de condicionabilidad hasta "lambda" será ya también bajo.

d) Un estímulo de alta saliencia alcanzará, a lo largo del condicionamiento, valores más altos de "sumatorio de V" si se presenta en compuesto con un estímulo de baja saliencia en lugar de hacerlo en solitario.

e) Los "sumatorios de V" que van acumulando cada elemento se irán acercando a "lambda", deteniéndose el condicionamiento cuando cada una de ellas tenga, prácticamente, un valor de 1.

13) El modelo de Rescorla - Wagner predice que si "el sumatorio de V es mayor que lambda" ocurrirá lo siguiente:
a) Los "incrementos de V" para cada estímulo implicado serán negativos, decreciendo más el del estímulo más saliente.
b) Comenzará a desarrollarse condicionamiento inhibitorio de los estímulos implicados en la situación.

c) Los "incremento de V" llevarán hasta a sumatorio de V" hasta cero, ya que la única manera de que sea posible "sumatorio de V mayor que lambda" es que el EI no esté presente.

d) Si los estímulos implicados (A y B) tienen, respectivamente, "alfa de A= 0.2" y "alfa de B= 0.6", los incrementos de V de A serán negativos y los incrementos de V de B serán positivos.

e) Todas las opciones anteriores son incorrectas, ya que siempre "lambda" ha de ser mayor que "sumatorio de V".

14) Dado un primer ensayo de condicionamiento de un compuesto donde, según el modelo de Rescorla-Wagner, ocurrirán los siguiente "incrementos de V" para los estímulos presentes (A y B):
Incremento de V de A en el ensayo 1= 0.2*1*(1-(-0.8+0))=0.36; Sumatorio de V de A en el ensayo 1= 0-36
Incremento de V de B en el ensayo 1= 0.2*1*(1-(-0.8+0))=0.36; Sumatorio de V de B en el ensayo 1= -0.8+0.36= -044
Estaríamos ante un caso de:
a) Desbloqueo de A por aumento en la intensidad del EI.

b) Condicionamiento inhibitorio del estímulo B.

c) Supercondicionamiento de B.
d) Desbloqueo de A por añadido de un segundo EI en la fase de compuesto.

e) Nada de lo anterior. 
